

JUDr. Daniel Patěk
Katedra obchodního práva
PF UK

Oponentní posudek k diplomové práci pana Dušana Hrabánka
na téma „Zakládání evropské společnosti (SE)“
(vedoucí diplomové práce: JUDr. Petr Čech, LL.M.)

1. Formální úroveň práce

Autor věnuje samotnému zpracování tématu 60 stran textu, což naplňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Stejně tak nelze mít zásadní výtky k jazykové a gramatické úrovni textu.

2. Obsahová úroveň práce

V práci diplomant nejprve obecně uvádí do problematiky právní úpravy evropské společnosti. Následuje zajímavé srovnání evropské společnosti s naší úpravou akciových společností.

Jádrem práce pak jsou samotné způsoby zakládání evropských společností, přičemž autor zvolil takový postup, kdy si vybral jeden druh, který nadstandardně důkladným způsobem zpracoval, a ostatní druhy založení byly zmíněny spíše na okraj. Byť by bylo možné uvažovat o tom, zda ve vztahu k ostatním druhům založení řádně vyčerpal téma práce, osobně se domnívám, že autorem zvolený postup byl vhodnější než snaha postihnout všechny druhy založení, což by zákonitě vedlo k určité povrchnosti zpracování. Nevylučuji ani, že toto asymetrické zaměření práce plyne již ze zadání diplomního úkolu, který nemám k dispozici.

Závěr práce je pak vhodně věnován především využitelnosti evropské společnosti v právní praxi. V této souvislosti je třeba vyzdvihnout i autorovu informovanost ohledně již vzniklých evropských společností včetně jejich typologie. Tyto informace přitom autor využil právě k popisu a zhodnocení počátečních vývojových trendů evropských společností.

Vysoká kvalita práce je pravděpodobně dána již tím, že autor měl možnost být účasten (alespoň pasivně) na procesu zakládání evropské společnosti. Díky tomu autor nezůstává u prostého popisu pozitivní úpravy, ale zaměřuje se i na aplikační problémy úpravy.

3. Práce s prameny

Autor k vypracování diplomové práce použil cca 20 pramenů, což lze s ohledem na „novost“ tématu určitě považovat za dostatečný počet. Z hlediska formálního považuji za velmi zdařilé i rozdělení pramenů Kladem je pochopitelně i využití významného počtu pramenů cizojazyčných. O kvalitní práci s literaturou svědčí i vysoký počet citací (223).

4. Závěrečné zhodnocení

S ohledem na velmi kvalitní zpracování tématu diplomové práce doporučuji bez jakýchkoliv námitek tuto diplomovou práci k obhajobě. V jejím rámci by autor mohl přednést svůj názor na to, zda by úprava evropské společnosti (resp. jaká konkrétní úprava) by mohla být inspirací pro české akciové právo, tj. mohla být převzata do úpravy naší „národní“ akciové společnosti.

V Praze dne 25.1.2007

JUDr. Daniel Patěk
oponent diplomové práce